

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)
 עתון יומי בלתי מפלגתי - שפה ההונגרית
 העורך: ד"ר א. מרמור; האחראי: דוד שן
 המו"ל: מורה חוש בע"מ. ת.א. רח' הנגב 11.
 XLL. évfolyam. 27. kötet.
 Főszerkesztő Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖNDEZSÖ. - Kiadó: Mizrách
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 31677.

Macmillan megkezdte megbeszéléseit Moszkvában

A berlini és német probléma áll a ma kezdődő hivatalos tárgyalások központjában

Moszkva, (UPI, Reuter). — Angol lobogók díszítették a moszkvai repülőteret tegnap délelőtt, amikor Nikita Chruscsev, a kormány tagjai és vezető közéleti emberek fogadtak Harold Macmillan angol miniszterelnököt és Selwyn Lloyd külügyminisztert. Macmillan és Chruscsev már délután összejártak első megbeszélésükre, Selwyn Lloyd pedig Gromikoval tanácskozott, de a hivatalos tárgyalások csak ma kezdődnek.

Chruscsev a moszkvai repülőterén rövid üdvözlő szavaiban azt hangoztatta, hogy a Szovjetunió barátságát kíván Angliával és mindig hajlandó a hasznos tárgyalásokra. Macmillan válaszában azt mondta, hogy látogatásának három oka van: viszonzni akarja Chruscsev és Bulganin három év előtti londoni látogatását, látni akar valakit a szovjet nép életéből, az ipar és a mezőgazdaság fejlődéséből és végül hozzá akar járulni ahhoz, hogy

a Szovjetunió jobban megértse Anglia álláspontját a nemzetközi kérdésekben, valamint Anglia körülményeit.

„Látogatásunk talán hozzá fog járulni azon feszültségek csökkentéséhez, melyek most aggodalmat okoznak a világnak” — mondotta.

Csökkenek a devizakiadások

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A folyó költészetétől az első tíz hónapjában 40 millió dollárral csökkent az állam devizakiadásai a korábbi évhez viszonyítva. A pénzügyminisztérium szóvivője közölte, hogy ezen idő alatt 441 millió dollárt adott ki a kincstár devizában. Figyelemre méltó, hogy a fogyasztási cikkekre kiadott összeg 21 millió dollárral csökkent.

Izrael visszatért a Jordániával közös fegyverszüneti bizottságba

A két ország közötti kapcsolatok javulásának fogják fel a lépést

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Ben Gurion miniszterelnök és hadügyminiszter pénteken bejelentette, hogy Izrael visszatér a Jordániával közös fegyverszüneti bizottság üléseire. A kormány erre vonatkozó határozatát Ben-Gurion már Von Horn tábornok, az UNO közlekedési megfigyelőkarának főnökével is közölte.

Izrael közel két és fél éven keresztül bojkottálta a fegyverszüneti bizottság üléseit, minthogy annakidején az UNO megbízottai magukévá tették az állítást, hogy a Rámát Ráchel elleni tömeggyilkosságot egy örült „jordániai katona hajtotta végre”. Emelkeztes, hogy 1956 októberében a nemzetközi archeológiai kongresszus résztvevői a Jeruzsálem közelében lévő Rámát Ráchel településen tettek látogatást, amikor jordániai oldalról gépfegyvertűzet nyitottak az egybegyűlteket ellen. A fegyverszüneti bizottság a nyilvánvaló jordániai támadás után azonban nem volt hajlandó elítélni Jordániát,

minthogy az UNO-megbíztott is magáévá tette azt a

Az oroszok nagy pompával fogadták a 65 éves Macmillant, aki saját szavai szerint utoljára 30 év előtt járt a Szovjetunióban és a világháború óta az első szovjetterületre lépő angol miniszterelnök. Az orosz sajtó azonban eddig kevesebbet írt a látogatásról, mint a nyugati sajtó. Chruscsev tegnap este a Kremiben bankettet rendezett a vendégek tiszteletére, akiket meghívtak a Bolsoj színház díszelőadására is. — Látogatásuk műsorán szere-

Makariosz a héten visszatér Ciprusba

Megszüntetik az ostromállapotot

Nicosia (Reuter, AFP). — Sir Hugh Foot ciprusi kormányzó tegnap Londonból visszaszerezte a szigetre és azonnal közölte, hogy a lehető leggyorsabban megteszi a lépéseket az ostromállapot megszüntetésére. Ugyancsak megígérte a száműzöttek azzal azonnal megszüntetését és beavatott körök úgy tudják, hogy

az 1956 márciusában száműzött Makariosz érsek pénteken tér vissza Ciprusra.

A kormányzó közölte, hogy még nem hoztak döntést az amnesztiára vonatkozólag és így még nem mondhatja meg vajon az Grivasz ezredesre, az EOKA parancsnokára is vonatkozik-e. Amíg nem lesz meg az amnesztiarendelelet, nem bocsátják szabadon a politikai foglyokat, de meggyorsítják az individuális

esetek felülvizsgálását. Foot annak a reményének adott kifejezést, hogy az önálló Ciprus megmarad az angol birodalmi szövetség keretében.

A szigeten tegnap csend uralkodott és megszűntek a török ifjúság tüntetései a londoni megegyezés ellen.

Athénben Karamanlisz miniszterelnök és Averoff külügyminiszter hazaérkezése után a görög kormány tegnap egyhangúlag jóváhagyta a Londonban megkötött megegyezést.

A török kormány még nem ült össze, mert Menderesz miniszterelnök máig sem hagyta el a londoni kórházat, ahová repülőbalesete után került és Zorlu külügyminiszter sem tért haza.

A külügyminisztérium körreiből kapott értesülés szerint egyébként az egyiptomi-szíriai Egyesült Arab Köztársaság sorozatos agresszív eseményei miatt nincs kilátás arra, hogy a közeljövőben feljuttassák az Egyiptommal és Szíriával szemben szüneteltetett fegyverszüneti bizottsági üléseket. Izrael, mint ismeretes, bojkottálja a fegyverszüneti bizottság Egyiptommal kapcsolatos üléseit és hasonlóképpen jár el Szíriával szemben is, ahol csak az albizottságon keresztül tartanak fenn érintkezést.

Ben Gurion miniszterelnök az amerikai újságíróknak adott nyilatkozatában (melyről más helyen számolunk be), megerősítette, hogy Izrael feljutja a Jordániával közös fegyverszüneti bizottság működését. A miniszterelnök azonban nem volt hajlandó további részleteket közölni. A többi fegyverszüneti bizottságra vonatkozó kérdésre a miniszterelnök így válaszolt: „A szíriaiabban benne vagyunk. Az egyiptomi véleményünk szerint, már nem létezik, — halott és elvan temetve.”

100 ÁTSZIVÁRGÓT VISSZAKERGETTEK LIBANONBA

Elfogták két fegyveres kisérijüket

Pénteken Mánará kibuc környékén három fegyveres „biztosító őr” kíséretében mintegy száz főből álló libanoni átszivárgó csoport hatolt izraeli területre, ahol tükarmányt kezdett gyűjteni. A felfegyverzett libanoniak tüzet nyitottak az izraeli őrszolgákra, amely viszonzta a tüzet. A tűzharc nyomában a libanoniak visszamenekültek a határ túlsó oldalára.

azonban mielőtt átjutottak volna, az izraeli őrség a három fegyveres közül kettőt elfogott. A rendőrség őrizetbe vette a foglyokat.

Az UNO-megfigyelőtisztek a Cfat-kínereki rendőrkerület tisztjeinek kíséretében tegnap látogatást tettek az incidens színhelyén, ahol találkoztak libanoni rendőrtisztekkel és közösen folytatták a vizsgálatot.

Tegnap egyébként néhány libanoni kíséretében nyolc szarvasmarhából álló csordát hajtottak izraeli területre.

A határőrség két libanoni letartóztatott, míg az állatokat visszaadták Libanonnak.

Aref nem fogad el kegyelmet

Kairó, (Reuter). — Abdul Szalem Aref ezredes, Irák volt helyettes miniszterelnöke akít nemrég halálra ítélték, nem hajlandó elfogadni a neki felajánlott kegyelmet. Az Achbar El Jom című lap jelentése szerint Kaszem tábornok a bíróság javaslata alapján, hajlandó volt megkegyelmezni Arefnek, de ez ahhoz a feltételhez kötötte, hogy örökre elhagyja az országot. Aref nem volt hajlandó ezt a feltételt elfogadni — írja a lap.

Ben Gurion megcátolta az izraeli terjeszkedésről szóló híreszteléseket

„Milliókat fogadhatunk be jelenlegi területünkön” Ciprus példája és az arabokkal való béke

Ben Gurion miniszterelnök pénteken a látogatásban lévő 16 amerikai újságíróknak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy Izrael még az olék millióit fogja befogadni anélkül, hogy területi terjeszkedésre kellene gondolnia. Az arabok már nagyon régen folytatják az alijja elleni propagandát ezen az alapon. „Ha arab lennék, szegyelem az ilyen érvelést, mert magának Egyiptomnak a természetes szaporulata évi 500 ezer lélek. Nem értem tehát, miért kellene az araboknak félniük?” — mondotta a miniszterelnök.

Ben Gurion arra utalt, hogy az ország területének eddig csupán 20 százaléka

esetleg felülvizsgálását. Foot annak a reményének adott kifejezést, hogy az önálló Ciprus megmarad az angol birodalmi szövetség keretében.

Athénben Karamanlisz miniszterelnök és Averoff külügyminiszter hazaérkezése után a görög kormány tegnap egyhangúlag jóváhagyta a Londonban megkötött megegyezést.

A török kormány még nem ült össze, mert Menderesz miniszterelnök máig sem hagyta el a londoni kórházat, ahová repülőbalesete után került és Zorlu külügyminiszter sem tért haza.

A külügyminisztérium körreiből kapott értesülés szerint egyébként az egyiptomi-szíriai Egyesült Arab Köztársaság sorozatos agresszív eseményei miatt nincs kilátás arra, hogy a közeljövőben feljuttassák az Egyiptommal és Szíriával szemben szüneteltetett fegyverszüneti bizottsági üléseket. Izrael, mint ismeretes, bojkottálja a fegyverszüneti bizottság Egyiptommal kapcsolatos üléseit és hasonlóképpen jár el Szíriával szemben is, ahol csak az albizottságon keresztül tartanak fenn érintkezést.

Ben Gurion miniszterelnök az amerikai újságíróknak adott nyilatkozatában (melyről más helyen számolunk be), megerősítette, hogy Izrael feljutja a Jordániával közös fegyverszüneti bizottság működését. A miniszterelnök azonban nem volt hajlandó további részleteket közölni. A többi fegyverszüneti bizottságra vonatkozó kérdésre a miniszterelnök így válaszolt: „A szíriaiabban benne vagyunk. Az egyiptomi véleményünk szerint, már nem létezik, — halott és elvan temetve.”

Ki a zsidó?

„Mi a közös az Izraelbe érkező sokfajta bevándorlóban, mi a zsidó definíciója?” — kérdezte egy amerikai újságíró Ben Gurion miniszterelnöktől. — Ben Gurion így válaszolt: „Az elmúlt 3000 év alatt minden definíció nélkül zsidók voltunk és azok is maradtunk. Van sokféle definíció de a tény maga fennállott a definíció előtt és a sok különböző definíció után is. Egyesek szerint a zsidó vallási közösséget képeznek, mások azt tartják, hogy a zsidóság nemzet. Ezenkívül vannak minden definíció nélküli zsidók. Egész egyszerűen zsidók. En is ezek közé tartozom. Nincs szükségem definícióra. Az vagyok, ami vagyok...”

van mezőgazdasági termelés alatt és még legalább 40 százalékot lehet megművelni. Ezen felül még igen sok embernek lehet foglalkozást biztosítani az iparban, a hajózáásban és más ágakban.

„Ehhez nem annyira terület, mint inkább ész kell, abból pedig — ugy hiszem — a zsidó népnek nem jutott kevesebb, mint más népeknek.”

A miniszterelnök nem volt hajlandó jóslásokba bocsátkozni a romániai alijja vagy más kommunista államokból jövő alijja méreteiről. „Ez az illető népektől és kormányoktól függ. Csak annyit mondhatok, hogy örömmel fogunk üdvözölni minden ideérkező zsidót.” Arra a kérdésre, vajon tudja-e miért engedte meg a román kormány a zsidók kivándorlását, Ben Gurion azt válaszolta, hogy ezt emberi elgondolásból, a családok egyesítése iránti ismételt kérések alapján tette.

DE GAULLE FOGADTA Izrael párisi nagykövetét

Dr. Cur holnap Debré miniszterelnökkel tárgyal

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Jákov Cur párisi nagykövet tegnap félórás megbeszélést tartott De Gaulle tábornok francia államelnökkel. A találkozáson szóba került a két állam közötti kapcsolat, valamint az általános közelkeleti helyzet is.

Mose Sárét: AZ ARAB AKNAMUNKA SIKERTELEN LESZ

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Mose Sárét volt miniszterelnök és külügyminiszter tegnap a fővárosban kijelentette, hogy Izrael senkitől sem kér engedélyt, mikor és hány olét bocsásson be az országba. A kelet európai tömegalijja ellen folyó arab aknamunkáról szólva azon nézetének adott kifejezést, hogy ez az arab manőver valószínűleg sikertelenül fog végződni. Ezt a nézetét a szónok azzal magyarázta, hogy a jelenlegi kelet európai alijját a kivándorlást engedélyező államok belső fejlődése eredményezte amelynek nyomán ezeknek a kelet európai államoknak a szoros kapcsolatok fűzik a különböző arab államokhoz.

800 olé indult Nápolyból

Nápoly (Reuter). Pénteken újabb nagy kelet európai olécsoport szállt hajóra Nápolyban. A Reuter sajtóiroda jelentése szerint 800 olé indult el Izraelbe az Enotria olasz hajón.

DE GAULLE FOGADTA Izrael párisi nagykövetét

Dr. Cur holnap Debré miniszterelnökkel tárgyal

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Jákov Cur párisi nagykövet tegnap félórás megbeszélést tartott De Gaulle tábornok francia államelnökkel. A találkozáson szóba került a két állam közötti kapcsolat, valamint az általános közelkeleti helyzet is.

Mose Sárét: AZ ARAB AKNAMUNKA SIKERTELEN LESZ

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Mose Sárét volt miniszterelnök és külügyminiszter tegnap a fővárosban kijelentette, hogy Izrael senkitől sem kér engedélyt, mikor és hány olét bocsásson be az országba. A kelet európai tömegalijja ellen folyó arab aknamunkáról szólva azon nézetének adott kifejezést, hogy ez az arab manőver valószínűleg sikertelenül fog végződni. Ezt a nézetét a szónok azzal magyarázta, hogy a jelenlegi kelet európai alijját a kivándorlást engedélyező államok belső fejlődése eredményezte amelynek nyomán ezeknek a kelet európai államoknak a szoros kapcsolatok fűzik a különböző arab államokhoz.

800 olé indult Nápolyból

Nápoly (Reuter). Pénteken újabb nagy kelet európai olécsoport szállt hajóra Nápolyban. A Reuter sajtóiroda jelentése szerint 800 olé indult el Izraelbe az Enotria olasz hajón.

PREISACH SÁNDOR okl. mérnök

a budapesti Kréta- és Fémárúgyár v. tulajdonosa

örökre itthagytott bennünket. — Temetése ma, vasárnap délután fél 3 órakor a kirját-sautt temetőben.

Gyászolják: felesége, fia, testvérei és a kiterjedt rokonság.

Rámát-Gán, 1959. február 22.

Sport

Elhalasztották a tegnapi kizűrt mérkőzéseket

A labdarugósövetség titkárságához számos pályatulaajdonos egyesület képviselője az elmúlt hét végén azt jelentette, hogy pályája jätékra alkalmatlan. A szövetség vezetősége az intézközött testület képviselőivel pénteken ülést hívott egybe és úgy döntött, hogy a szombatra kitűzött teljes bajnoki fordulót valamennyi osztályban elhalasztják.

A drukkerok táborát nagy esalódás érte ezzel, minthogy szombaton országsszerte ragyogó napsütés volt és a pályák nagyrésze felszáradt. Az elhalasztott forduló sorsáról szerdán fog dönteni a labdarugósövetség vezetősége.

A kitűzött kosárlabdamerkőzések közül is többet elhalasztottak. A tegnapi lejätzött mérkőzések közül a Hápoél Mismár - Makkábi Haifa 80:36, a Hápoél Haifa - Hápoél Asdod 69:44 arányban ért véget.

Ismét kikapták a Makkábi Tel-Aviv Bulgáriában

A Plovdivban lejätzött második Európa-kupa kosárlabdamerkőzésben az Akadémik Szófia csapata 78:58 (48:34) arányban legyőzte a Makkábi Tel-Aviv csapatát. Az első mérkőzés az Akadémik 69:50 arányú győzelmével végződött és így a két mérkőzés összetett eredménye alapján az Akadémik Szófia jutott tovább a kosárlabda bajnokcsapatok Európa-kupa mérkőzéseim.

A vívósövetség

elsősorban rendezte az országsszerte bajnokságot Izraelben. Az első versenynapon a Brit Makkábi Atid 8:1 arányban győzött törvívásban és 7:2 arányban kardívásban a Hápoél Haifa B-csapata ellen. A Hápoél Haifa A-csapata mindkét fegyvernemben 9:0 arányban győzte le egyesületének B-csapatát.

Országsszerte kerékpárversenyt rendeztek a Hápoél Náharia 135 kilométeres távon. A tíz versenyző közül elsőként Arie Levi, Hápoél Náharia, érkezett a célba 4 óra 28:07 perces idővel és mintegy 10 perccel előzte meg a másodikként beérkező Ohajót, a Hápoél Askalon versenyzőt; harmadik, 4 óra 51:17 perces idővel Levi Slomo, Hápoél Rámle lett.

Mándi Gyula elvállalta a labdarugó edzést

A magyar válogatott csapat és az MTK legénységét vezető játékosok, akik évek során át a magyar válogatott csapatnak is tréner volt, hajlandó az izraeli válogatott labdarugócsapat edzését elvállalni. Az izraeli szövetség meghívó levelére Mándi Gyula azt válaszolta, hogy szívesen látja el ezt a feladatot, azonban kérdéses, hogy anyagi feltételeit az izraeli szövetség vajon tudja-e teljesíteni. Mándi Gyula 700 dollár havi honoráriumot kér munkájáért. Valószínű, hogy a szövetség ennek ellenére is meghívja a kiváló magyar edzést és vele készített elő a válogatott labdarugó csapatot az előtte álló nagyfontosságú nemzetközi feladatokra.

A BNÉ HERZL közleményei:

Dr. Gonda László gimn. tanár elhódása: „Vallás és nemzet együttesének kérdése Izraelben” címmel, melyben az előadó ismeretlenné fogja az izraeli valóságot és különösen a magyarságot zsidóság feladatait államunk szellemi életének kifomálásában. Az előadás február 23-án, hétfőn este az Ora teremben, Nachlat Benjamin 15. sz. a. lesz. - Vendégeket záveesen látunk.

Dr. Kulesár István Slomo államtitkár kórház igazgató-főorvosának az előadása március 2-án.

Előkészületben március 23-ára „Népszerű purim-est”, melynek hangulatos programjáról helygyiből fogunk gondoskodni.

A BNÉ Herzl hivatalos órái: Vasárnap d. u. 5-7-ig; kedd d. e. 11-1-ig és csütörtök d. e. 11-1-ig; a Savoy szállóban, Geula-u. 6. sz. Telefon 64-2-22.

MEGHALT ZALMÁN SNÉUR, A NAGY HÉBER KÖLTŐ

Zalmán Snéur író és költő napjaink jiddis és héber irodalmának kimagasló egyénisége pénteken a newyorki Hár-Szináj kórházban életének 72-ik évében szívizületi-dés következtében elhunyt. Snéur 1887-ben született a fehéroroszországi Sklov városában hagyományhű család gyermekeként. Chéderben, majd középiskolában tanult. Kezdetben Berlinben orvostudományt tanult, de már fiatal korában eljegyezte magát az irodalommal és szemeles kapcsolatba került Bialikkal, akinek rajongója, tanítványa és hű követője maradt. Jiddisül és héberül egyforma tehetséggel írt. Műveiben a zsidó kisvárosok életét örökítette meg. Egyik legismertebb alkotása „A hős Pandri”, amely a lengyel-orosz zsidóság legendás alakját eleveníti meg, aki a galuti zsidó hősiesség és bátor kiállás jelképe lett. Az eredetileg jiddisül írt művet néhány évvel ezelőtt ő maga fordította héberre. Szindarabot is írt, amelyet a Hábmá mutatott be.

Snéur kezdetben Varsóban és Vilnában folytatta tevékenységét, később azonban főleg Nyugat-Európában élt, így Zürichben, Genfben, Párisban és Londonban. A második világháború kitörése Párisban érte és innen 1941-ben az Egyesült Államokba menekült. Tíz évvel később 1951-ben Izraelben telepedett le. Rámát-Gánban lakott, azonban newyorki lakását is fenntartotta és gyakran látogatott az Egyesült Államokba.

Snéurt, aki összesen mintegy 60 héber és jiddisnyelvű prózai munkát és verseskötetet írt, nemsokkal Izraelbe való érkezése után Bialikkal együtt tüntettek ki. Műveinek nagyrészt idegen nyelvekre is lefordították és sokan a „zsidó Dickens”-nek is nevezték. Legismertebb művei: „A császár és a rabbi”, „A sklavi polgárok”, „Elettről és halálról”.

Jehuda Burla, a héber írósszövetség elnöke a gyászír hallatára, megrázó szavakban emlékezett meg a nagy író érdemeiről, aki „mint oroszánkölyök jelent meg annakidején a héber irodalomban, amelynek kimagasló egyéniségévé vált.”

Az elhunytat gyászolja felesége, Sulamit; lánya, Rina és fia dr. Eli Snéur biokémikus, aki jelenleg ösztöndíjas tanulmányidejét tölti Amerikában.

Snéurt ma helyezik örök nyugalomra New-Jersey zsidó temetőjében.

GÁZAI VÉSZGYÜLÉS AZ ALIJA ELLEN

Izrael állandó zaklatását javasolja egy beiruti lap

Beirut (IM). A gázai övezet törvényhozó tanácsa Achmed Szalem tábornok, az övezet kormányzójának elnöklete alatt, háromórás ülést tartott, amelynek napirendjén egyetlen pont szerepelt: a cionista bevándorlás Falaszinba, amely veszélyezteti a világbékét - jelenti a beiruti El Cheját. Az ülés végén hozott határozat, amelyet megküldtek Abdul Naszszernnek, felszólítja a kormányt, hogy vegyon igénybe minden eszközt a „zsidó behatolás” ellen. Együttal elhatározták, hogy küldöttséget menesztessenek Abdul Naszszernhez.

A beiruti lap ehhez a jelen téshez azt a jó tanácsot fűzi, hogy az arabok minden úton-módon zaklassák Izraelét, mert ez a legjobb mód az alijja-tervek megakadályozására. Izrael biztonságára az arabok téllensége miatt növekedett és ha nem lenne nyugalom, nem hoznának újabb bevándorlókat Izraelbe, sőt maguk a zsidók sem kívánkoznának oda - írja a lap.

1970-ben 4 millió lakosa lesz Izraelnek

Washington (STA). - A washingtoni egyetem kimutatást készített a világ lakosságának szaporodásáról. Az Izraelre vonatkozó adatok szerint 1970-ben az országban 4 millió lakosa lesz, ha a természetes szaporulat és az alijja a jelenlegi mértékben folytatódik. Az alijja az évi lakosság szaporulatát 6,5 százalékkal emelte, ami a legnagyobb arány a világon. De az alijja nélkül is gyors a lakosság emelkedése Izraelben, minthogy a természete-

Nagyszabású katonai sportversenyt rendeznek jövő szerdán

Letiltották és 35 napi elzárásra ítélték a bíróverő kosárlabdajátékosok

Tel-Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). - A hadsereg sportbizottságának elnöke, Smuél Szochér ezredes tegnap sajtófogadáson közölte, hogy ezidén is megtartják a hadsereg labdarugó, röplabda és kosárlabda bajnokságait.

Február 25-én nagyszabású sportversenyt rendeznek, amelynek témája kifejezetten katonai sport lesz, mint például 5 kilométeres távú teljes felszereléssel, gránát-dobás, akadályverseny, céllövészet, kötélhúzás és sebességszállítási versenyek.

Izrael az egyiptomi vétó miatt eddig nem vették fel a nemzetközi katonai sport-szövetségbe. A franciák erő-

feszítései Izrael kérésének kedvező formában való elintézésére, kudarcot vallott.

Az ezredes végül bejelentette, hogy Jicchák Domb kosárlabdajátékos, aki egyik júrszálemi mérkőzésen inzultálta és megharapta a mérkőzés bíróját, 35 napi elzárásra ítélték és letiltották a katonai mérkőzésekről.

A gánai parlament elé terjesztett törvényjavaslat értelmében a katonák ezentúl nemcsak a kormánynak, hanem „II. Elizabethnek, Gána királynőjének” is hűséget fognak esküdni - amint az angol birodalom minden országában szokásos.

A hadsereg végül bejelentette, hogy Jicchák Domb kosárlabdajátékos, aki egyik júrszálemi mérkőzésen inzultálta és megharapta a mérkőzés bíróját, 35 napi elzárásra ítélték és letiltották a katonai mérkőzésekről.

A hadsereg végül bejelentette, hogy Jicchák Domb kosárlabdajátékos, aki egyik júrszálemi mérkőzésen inzultálta és megharapta a mérkőzés bíróját, 35 napi elzárásra ítélték és letiltották a katonai mérkőzésekről.

A hadsereg végül bejelentette, hogy Jicchák Domb kosárlabdajátékos, aki egyik júrszálemi mérkőzésen inzultálta és megharapta a mérkőzés bíróját, 35 napi elzárásra ítélték és letiltották a katonai mérkőzésekről.

HIREK

Olék érkeztek repülőgépen.

Pénteken hajnalban 107 keleateurópai olék érkezett légiúton az országba. Az újonnan érkezettek a repülőtérről Jeruzsálembe, Bét Semesbe, Beér Sévaba és Kfár Chászidimbe vitték. Tíz családot mezőgazdasági településeken helyeztek el.

Fodrász gyorskurzusok újra kezdődnek. Szalon Margaret, T.-A., Allenby 84., II. e. Beiratkozás 9-2-ig.

Váradia!

A Haifa és vidéke kör legközelebbi találkozójait hétfőn, február 23-án este 8 órakor tartja a CARMELIA COURT nagytermében.

Külföldi újságírók érkeztek.

A kormány sajtóirodájának meghívására a hét végén háromtagú külföldi újságíróküldöttség érkezett két hetes látogatásra az országba. A vendégek: Knut Baungard a dán „Julians Posten”-től, Tom Margerison, az angol „New Scientist” munkatársa és B. Feuermann, az amerikai „Arizona Gazette” munkatársa. A vendégek ittlétek alatt beutazzák az országot.

Grosz Eliezer értesíti héber-magyar szótárának megrendelőit, hogy az előjegyzések nagy számára való tekintettel a szótár szállításában torlódás állt be. Kérvés kéréseddel azonban minden megrendelő, aki az első 3- fontos részletet kifizette, meg fogja kapni a szótárt. A megrendelők szives türelmét ezúton kéri.

Előkészületek a BNÉ Brit nemzetközi konferenciájára. Yale Goldberg, a washingtoni BNÉ Brit páholy alelnöke, pénteken megérkezett az országba. „Erkezésem célja előkészíteni a BNÉ Brit nemzetközi konferenciáját, amely május 24-29 között lesz Jeruzsálemben 1200 résztvevővel” - mondotta megérkezése után.

NARANCS, CITROM, IKKA ajánlékosmagok, használt ruhamező Magyarországra, Csehszlovákiába, Jugoszláviába, Oroszországra. TRANSORIENT, T.-A., Hár Szináj 2., tel. 66979 és Nachlat Benjamin 53. Haifa, Hánánál-u. 35, Herzl-u. 6. és Bialik-utca 12. Jeruzsálem, Ben Majmon-u. 13. és King David-u. 18.

Nigeriai narancszakértő Izraelbe jött tanulni. A. Kol, aki Nyugat-Nigeriában a citrusosomogolás szakértője, az izraeli citrusértékesítő tanács meghívására, három-havi tanulmányútra az országba érkezett. Mint elmondotta, Nigéria jelenleg évente csak 500 tonna citrusgyümölcsöt hoz fogalomba, a jövő évben azonban igyekszik kifejleszteni ezt az exportot. Ittléte alatt tanulmányozni fogja az izraeli citruszedési csomagolási és továbbítási módszereket.

Rapható: Binder Márton: „IGY NEZTEK KI A MAGYAR NEMZET SIRASÓI” című, Amerikában megjelent könyve. Megrendelhető az Uj Kelet megbízottjainál, ARA 3.500.

Ósi inka városot tártak fel Peruban. Limából jelentik: Peru fővárosától 200 kilométernyire ósregi inka várost ástak ki az archeológusok. Dwight Wallace amerikai régész, aki a Pan-amerikai archeológiai bizottság megbízásából működik, először repülőgépről fedezte fel egy eltemetett város körvonalait. A nemrég megkezdett ásatásoknál házak romjai és kertek nyomaira akadtak, ami magasfokú kultúra jele. A város, becsülés szerint, kétezer éves.

Közlekedési találóverseny. Az akkói Jechiám moziban a közlekedési rendőrség az országos balesetelhárítási tanácsal karöltve „közlekedési találóversenyt” rendezett a város elemi iskolai növendékei számára. A versenyben többszáz főnyelző jelenlétében 36 tanuló vett részt. A versenyzőknek a közlekedéssel kapcsolatos kérdésekre kellett választolniuk. A győzteseket értékes ajándékokkal jutalmazták.

A Soham szereli fel Nkruma jachtját. A Soham vállalatot bízták meg a szelölétező berendezés elkészítésével dr. Nkruma gánai miniszterelnök sétahajójába. A berendezés elkészítésére pályázatot hirdettek ki. Annak ellenére, hogy több külföldi vállalat is ajánlatot nyújtott be, az izraelit fogadták el. T. Beéri, a Soham mérnöke, aki Gánába utazott, hogy előkészítse a terveket, elmondta, hogy a modern 525 tonna hajót másfél hónappal ezelőtt vásárolta a gánai miniszterelnök Monte Carloban. A luxushajó a legmodernebb kényelemmel van berendezve.

Folytatolagos börtönbüntetés. A telavivi járásbírósg kábitószertartásért és eladásért 15 havi elzárásra ítélte a többszörösen rovottmúltú Cádok Michá 28 éves telavivi lakost. A vádlott azt kérte, hogy enyhítsék büntetését, miután jelenleg is börtönben ül. A bíró ítélete indokolásában azonban kiemelte, hogy miután notorius bűnözőről van szó, nem enyhítheti a büntetést és a 15 hónap jelenlegi büntetésének letétele után kell kitölteni.

Beteljesedett Herzl ígérete

Dr. Theodor Herzl és Menachem Ussischkin ígérete vált valóra, amikor pénteken megérkezett a luddi repülőterre Max Wahlschlager, a svájci Basel-kanton elnöke, hogy a külügyminisztérium és a Sochnut vendégeként tíz napot az országban töltsön. A vendéget a „cionista kongresszusok városa” iránti tiszteletből hívta meg a külügyminisztérium s a Sochnut, annál is inkább, mert a cionista mozgalom két nagy harcosa, Herzl és Ussischkin még annakidején megígérték, hogy a létrehozandó Zsidó Állam vendégül látják Basel-kanton elnökét. Wahlschlager, aki felesége társaságában érkezett, ajándékot hozott magával Jicchák Ben-Cvi elnök részére, azonban nem volt hajlandó elárulni a gondosan őrzött csomag tartalmát, mert ez - mint mondotta - „titok és meglepetés az államelnök számára”.

Megszavazták Kirját-Gát költségvetését. Kirját-Gát községi tanácsa legutóbbi ülésén jóváhagyta a város első 638.850 fontos rendes költségvetését. A költségvetésből több mint 100 ezer font a kormány hozzájárulása. Kirját-Gátban még nem tartottak választásokat és a tanácsot a kormány nevezte ki a pártok megbízottiból.

Elítélt katonaszökevény. A petach-tilkvai járásbírósg kéthavi valósgos és négyhavi feltételes elzárásra ítélte Avraham Sirit, za Ámisávi máhárá 24 éves lakóját, aki négy éven keresztül kibűjt a katonai kötelezettség alól. A vádlott, akit a máhárában megtartott razzia során fogtak el, azzal védekezett a bíróság, hogy családi helyzete miatt nem tett eleget kötelezettségének. A bíró ítélete indokolásában kiemelte, hogy nem engedhető meg, hogy katonaköteles személyek sajátmaguk határozzanak bevonulásuk idejéről.

Csempészárul felöltöztette feleségét. Árje Herzberg tengerészkadét, aki az „Izrael” hajón teljesít szolgálatot, eredeti módon kísérelt meg csempészést, amikor hajója a múlt év szeptember 11-én bejutott a haifai kikötőbe. A hajóra felment a kadét Rivka nevű felesége, akit Herzberg felöltöztetett a magával hozott holmival. Így többek között három pár női alsónadrágot, három pár selyemharisnyát és egy orlon-kabátot adott feleségére. A vámőrök azonban gyanút fogtak és kiderítették a csempészési kísérletet. A telavivi járásbírósg pénteken a férfit 100, az asszonyt pedig 25 font pénzbírságra ítélte.

Vizrebocsátották az éjláti őrnaszádot

Pénteken ünnepeles külsőségek között vizrebocsátották Éjlátaban a partrendőrség első őrnaszádját, amelyet - mint jelentették - szárazföldön szállítottak, két napos kalandos út után, az ország déli kikötővárosába.

A 16 tonnás őrnaszádot 1956-ban építették a haifai Hájamá dokkban. 150 lóerős motorral van felszerelve és sebessége óránként 10 csomó. A 2500 tonnás Készária Izraeli teherhajó tegnap reggel 58 napos Vörös-tengeri és Indiai-óceáni út után bejutott az éjláti kikötőbe. A Készáriával együtt összesen öt hajó járja ezt az útvonalat, közöttük két izraeli.

Helyreállt a rend Brazzavilleben

Brazzaville (Reuter). - Öt napig tartó súlyos zavargások után a repülőgépeken hozott francia csapatmegértesek segítségével végre helyreállították a rendet Francia Kongó fővárosában. A két egymással vetélkedő törzs összecsapásának 98 halottja és 170 sebesültje van. Több mint 350 embert tartóztattak le, közöttük Jacques Szafangot, az ellenzék vezetőjét, akit lázadásra való uszítással vádolnak Francia körökben attól tartanak, hogy Szafango letartóztatása a vezetése alatt álló Mabucsi törzs újabb zavargásához fog vezetni. Közben a hatóságok erőfeszítéseket tettek, hogy helyrehozzák a főváros ellátását, amelyet a véres harcok teljesen megszakítottak.

Elő fáklja

Egy 16 éves jaffai fiú, aki összeveszett szülieivel, elhalárolta, hogy véget vet életének. Bezárkózott az udvaron lévő raktárhelyiségbe, lefőtötte magát petroleummal és meggyújtotta ruháját. Amikor azonban öltözéke lángot fogott, megrémült és „segítség, segítség” kiáltással rontott ki a raktárból. Rémületében az udvaron lévő és esővízzel megtelt szökőkút medencéjébe vetette magát. A kioltózára kirohantak a szülők, akiknek sikerült eloltani a fiú lángoló ruháit. A fiatal öngyilkosjelölt könyvebb égési sebekekkel a Donolo kórházba szállították, majd megfelelő segélynyújtás után hazaengedték.

A DAGON SZALLODA

keres fozakasot a pszéchi ünnepekkel kezdődő szezonra.

Rádió

Az izraeli rádió magyar adása 21.15 órakor a 33.3, 43.9, 467 és 460 méteres hullámhosszon hallható.

6.30: Máj tovu, - 6.35: reggeli torna, 6.47: zenélő óra, 7: hírek, 7.17: reggeli zene, 7.58: hírességlap, 11: népszerű hangverseny Mozart: Varázsvivola - nyitány; Liszt: Variációk; Schumann: Karnevál; Martucci: Nocturno, 12.15: déli zene, 13: a Kol Jisraél füvészenekara, 13.20: úvözletlek, 13.30: hírek, 13.45: havá meggyünk az este? 13.50: könnyű zene, 14: angol hírek, 14.15: francia hírek, 16: rendkívüli adás izraeli nyelven, közben könnyű zene, 17: hírességlap és meteorológiai jelentés, 17.05: könnyű zene, 17.30: keleti zene kivánság-műsora, 18: ifjúsági műsora, 18.30: néber óra, 18.35: közzene, 18.40: sportrovat, 19: hírek, 18.20: tanuljunk egy dalt, 19.40: könnyű zene, 20.30: a könnyű zene nagy művészei, 20.50: T'nách részletek, Jecheszkel 15-16, 21: hírek, - 21.30: a filmharmonikus zenekar hangversenye, - 22.15: Offenbach-részletek, - 22.45: Cipóra Miroz zongorázik, 23: hírek.

Párhuzamos műsor: 18: Vasárnap zene a keresztény lakosság számára Verdi műveiből, 18.45: könnyű zene.

A hadsereg műsora: 18.33: Izraeli dalok, - 19.15: sportrovat, 19.30: Doris Day énekszámai, 20: könnyű zene, 20.30: Prokofjeff: Hófehérke, 21.15: vízdám ritmusok, 22: tánczene.

Ügyeletes gyógszertárak: Tel-Avivban 19-24 óráig Mirpá, Allenby 77, tel. 63-4871 Tabecsnik, King George 51, telefon 22-963; Kitevics, Hájarkon 22, tel. 63-566; Nordson, Ben Jehuda 153, telefon 23-573; Abrahami, Erlanger 9, tel. 32-385; Noga, Jaffa (a mozi mellett), tel. 81-8966.

Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Galili se

Látoga

Látogatást t Jehuda ulpán a Sochnut alk fenyőfaktól öv rálójában. A érkezett keleto 123 intellektuel ut ulpán, amé héber nyelv n neveztek el.

Bergson Dá igazgatója, Ejbuc tagja, edó folyamot irány olék tizeiret t re. Bergson a minisztérium fenntartott ul tójának is fel addig látja e tisztet, amig bert találnak nak a betölté. Az ulpán né

Lez két amer

Cape Cana Balszerencés teken az az kilövő telepn Atlas típusú tállis rakétát négy perccel felrobant. 21 Atlas közö tedik, amely bant fel. Nike-Hercule ny rakétát ny, amely t dékek elhár. A rakéta el New Mexico alig hetven mezőgazda k tának nem v tése és senl meg.

A Hit Oléj H közle

Kés-züljön a március hó rendezendő BALJARA.

A tel-avivi ügyi tanácsad tagok részere eldütán: 5-6 ben. Hajarkon

Dr. Fodó órája hétfő délután 6-7 ben. Hajarkon vá-m-és kiltat ój olék részere

A tel-avivi elnöke, HALY délelőt 11-1 szociális bizot úrbizsgatásért tel-avivi írodá A szerdai fel

Keresés: pest, Kun-u. keresi Landau u. 10.), most Grosz Sándort pest, István-t és családját. Ackerman csatuec 90.), ke bue Dália., és Fogel Adó és Fogel Adó (Nagyváros 21 volt férje). Dr. Leitner gyászt (Kolen kei Ferenc, dár, Abzeszt bó, a Mill n

Szociális Jebbi tea-dél Vasárnap dé tartja meg a sz. alatt 16 Háziaszsa. A magya Petettel várj

Keresés: Kirját Nách Giszellát Bere Herskovits E

A choir Redd este í fontos ügyb „Savoy” ká

M A natanja 21-én, szom Bét Zeév és JELMEZ rendez.

Műsoron: Esajóné fellé Egy világs Jelmeyvers Gola. Házi l Figyeljék ket. Meghív má-üzet, el EU moza bú

Látogatás a cfáti Ben Jehuda ulpánon

Látogatást tettünk a Ben Jehuda ulpán növendékeinél, a Szochnut alkalmazottainak fenyőfaktól vezetett cfáti nyaralójában. A mult hetekben érkezett kelet-európai alijja 123 intellektuelt fogadta be az ulpán, amelyet a modern héber nyelv nagy ujtójáról neveztek el.

Bergson Dávid, az ulpán igazgatója, Ejn Hásófét kibuc tagja, eddig már 15 év-folyamatot irányított, tehát az olék tizezreit tanította héberre. Bergson a közoktatásügyi minisztérium által Északon fenntartott ulpánok 400 tanítójának is felügyelője s csak addig látja el az igazgatói tisztét, amíg alkalmas embert találunk ennek az állásnak a betöltésére.

Az ulpán növendékeinek 96

százaléka romániai új olék közöttük harminc jött Erdélyből. Van néhány lengyel és egy magyarországi is. Ide küldtek egy afganisztáni olék is, aki úgy látszik nem érezte jól magát az európai környezetben s kimaradt. A felvételi vizsga után öt osztályba osztották be a növendékeket, akiknek nagy része érettségizett, de sokan vancouver közöttük akadémiákban vizsgákkal rendelkeznek. Két egyetemi magántanár, sok orvos, mérnök, 15 tanár, számos zenész, tanító, laboráns és ápolónő van közöttük. Csaknem abszolút többséget érnek el azonban a könyvelők, amely mesterséget ötven olék képviseli az ulpánon.

A könyvelők számára az utolsó hónapban külön kurzust tartanak az izraeli könyvelési rendszerről és megtanítják őket a héber könyvelési terminológiára. A munkaügyi minisztérium képviselői a tanfolyam befejezése előtt Cfátira jönnek, hogy le-
vizsgáztassák a növendékeket és ennek a vizsgának az eredménye szerint osztályozzák őket mesterségbeli tudásuk szempontjából. Már Cfátón is jelentkezett egy vállalat is könyvelőt kért az ulpán növendékei közül, egy ápolónő is ajánlatot kapott a helybeli állami kórháztól.

A cfáti ulpán abban is különbözik a többi hasonló intézménytől, hogy a tanárok együtt laknak a növendékekkel, mert a teljes pedagógiai kar más városokból való. Az ulpán csak négy hónapos és ezért délután 3-5 óra között is folyik a tanítás, hogy behozzák azt a hónapot, amennyivel a többi ulpánokon többet tanulnak. Az ulpán ugyan más végéig be kell fejezni, mert június 1-én megnyílik a nyaraló, amelybe a Szochnut küldi alkalmazottait.

Bergson igazgatójának terve van állandó ulpán létesítésére Cfátón és azt Abraham Hákohe polgármesternek Angliából való visszatérése után fogja benyújtani. A már lebontás alatt álló máabarak 20 barakját alakítaná át erre a célra. Cfát kellemes klímája és az az érdekessége, hogy az olék télen havat is láthat, valószínűleg vonzani fogja az érdeklődőket a cfáti ulpánba.

mai amikor a Délbáb és Rónai-utcai otthonok megszüntek. A Joint hasonló intézményeinek felügyelője lett. Egykori neveltjeinek nagy hányada ma már szintén mama Izraelben. Nem feledkeztek meg róla és nagyon sokan keresik fel. Novemberben Jungreis Elza írónő és más magyaryelvűek mellett előadója volt a Kineret-parti Ohalóban a Hiszdrut által az új olék részére rendezett szeminariumnak is. Izraelben is a gyermeknevelés, valamint a szociális esetekkel való foglalkozás lesz Renée mama életének célja és ez bőséges működési teret fog nyújtani számára.

Galili G. Ervin

NEM MEGY OROSZORSZÁGI KÜLDÖTTSÉG A ZSIDÓ VILÁGKONGRESSZUSRA

Az Izvesztija is cáfolja az aijahireket

Moszkva, (UPI). — A Tass sajtóiroda és a moszkvai rádió által kiadott hivatalos nyilatkozat után — amelyről pénteken adtunk hírt — az Izvesztija, a kormány szócsöve is cáfolta az orosz zsidók alijjának híreit. „Az amerikai uralkodó körök, valamint libanoni és egyiptomi hűvek az úgynevezett kommunista veszély elleni közlekedési kampány kudarcát követően most újabb hazugságokat terjesztenek a Szovjetunió külpolitikájáról” — írja a lap, hazugságnak és provokációnak nevezve a United Press sajtóiroda híreit, hogy szovjet zsidók nagy csoportjai Izraelbe való kivándorlásra készülnek. Az Izvesztija különösen a hírek azon része ellen kelt ki, hogy a Szovjetunió ezen kivándorlás segítségével növelni akarja Izrael katonai erejét.

„Mintha ez nem lenne elég, az amerikai sajtóiroda még azt is közölte, hogy a szovjet zsidók részt fognak venni a Zsidó Világkongresszus stockholmi ülésén. Világos, hogy ezek legből kapott hírek és mindenki tudja, hogy nem léteznek kivándorlás a Szovjetunióból Izraelbe.” — „A Szovjetunió zsidó lakosai reakciós mozgalomnak tekintik a cionizmust, 1917 óta nem vesznek részt a cionista kongresszusokon és azóta sem változtatták meg véleményüket” — írja az Izvesztija.

Guinea az UNO tagja lett

New-York (UPI). Az UNO székháza előtti téren tegnap felhúzták a nyolcvanekedik tagállam lobogóját. A közgyűlés pénteken hagyta jóvá a nemrég önállóvá vált Guinea volt francia gyarmat felvételét. Hamarskjöld főtitkár a lobogó felhúzásakor tartott rövid beszédében kijelentette, hogy az UNO teljes figyelmet szentel Afrikára egyre növekedő fontosságának a nemzetközi politikában és az afrikai kérdés növekvő súlyának az UNO tevékenységében.

Nehru kilépett pártjának vezetéséből

New-Delhi (Reuter). Dzsuanavaharai Nehru, India miniszterelnöke kivált az indiai Kongresszus-párt végrehajtó bizottságából. Nehru, aki egy idővel ezelőtt már a miniszterelnökségről is le akart mondani, kijelentette, hogy nem tudja viselni a ketős terhet. Ezzel szemben Indira Gandhi, a Kongresszus-párt nemrég megválasztott elnöke, Mahatma Gandhi leánya, kijelentette, hogy Nehrut a jövőben is meg fogják hívni a bizottság ülésére.

Moszkva Pakisztánt is figyelmezteti

Moszkva (Reuter). — A szovjetkormány jegyzékben figyelmeztette Pakisztánt, hogy az új katonai szerződés megkötése Amerikával súlyos következményeket fog maga után vonni. „Ha Pakisztán megengedi, hogy területe idegen hatalom katonai bázisává váljék, ezért viselnie kell majd a következményeket” — hangzik a Tass sajtóiroda által közölt hivatalos kormánynyilatkozat.

HABIMA H

Kfár-Warburg, febr. 22. vas. KÖLTŐI IHLET

IZRAELI OPERA

Vasárnap, febr. 22., este, 8.30 A DENEVER

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ELJÁDASOR KEZDTE: 3.30, 7.15 és 9.15

ALLENBY: Jacobovszky és az ezredes

ARMON DAVID: Csinos fiúk

CARON: Patterns of power

CHEN: Az ólomcsillag

GAT: Christine

EDEN: A szerelmes táncos

ESZTER: High school confidential

MAXIM: Christine

MIGDALOR: Emlekezetes éjszaka

MUGRABI: A kulcs

OPHIR: Hot spell

ORION: Marjorie Morningstar

PEERI: Incognito

SEROT: Lady Chatterley kedvese

TAMAR: Legend of the lost

TEL-AVIV: The inn of the Sixth Happiness

3.15, 6.45, 9.30

TCHÉLET: Mikor a szerelmem kezdebbi Varsóban

ZARON: Páber a városzombat

ZAMIR: Malou de Baumstrat

A Jordán-terv finanszírozásáról folynak tárgyalások Washingtonban

A mult hét végén nagyfontosságú tárgyalások folytak Washingtonban Douglas Dillon amerikai helyettes külügyminiszter és Izrael washingtoni nagykövetsége között. A mult hét végén nagyfontosságú tárgyalások folytak Washingtonban Douglas Dillon amerikai helyettes külügyminiszter és Izrael washingtoni nagykövetsége között. A mult hét végén nagyfontosságú tárgyalások folytak Washingtonban Douglas Dillon amerikai helyettes külügyminiszter és Izrael washingtoni nagykövetsége között.

nem vezettek sikerre, mert az arab államok elszabotálták a tervet. Izraelnek 1952-ben a Biztonsági Tanács megtiltotta, hogy a Szíria és Izrael közötti semlegesített övezetben hűződő párhuzamos meder építését folytassa és ezt nem teheti csak akkor, ha az UNO felügyelők közlekedési parancsnoksága erre engedélyt ad. Az amerikai finanszírozás, tehát politikai kérdésekkel is összekapcsolódik és a jelenlegi körülmények között meg van a lehetősége annak, hogy Amerika támogatni fogja Izraelt ezeknek a nehézségeknek a legyőzésében. Közben ugyanis Jordánia megkezdte a Jármuk folyó elvezetését, ami Izrael számára feltétlenül szükséges teszi, hogy a Jordán tervet sürgősen végrehajtsa. A Jordán terv többek között előirányozza egy csatorna építését Bét Sean völgyéig, amelynek mezőgazdaságát a Jármuk elvezetése súlyosan károsítja.

Még nem állapították meg pontosan, hogy milyen összegű lesz az amerikai támogatás ennek a tervnek

a megvalósítására. Izrael még nem használta ki azt a kölcsönt sem, amelyet az Export-Import bank nyújtott neki vízforrásainak kihasználására, - viszont igaz, hogy ezt a kölcsönt pontosan körvonalazott vízfeltárási munkákra adták, amelyek nem foglalják magukban a Jordán tervet. Az amerikai fejlesztési kölcsön alap, amelyből ezt a támogatást nyújthatná, e pillanatban teljesen kimerült, mert a kongresszus még nem hagyta jóvá az új kölcsönvetést, amelyet Eisenhower elnök beterjesztett.

Időközben jóváhagytak Izrael számára egy ötmillió dolláros fejlesztési kölcsönt ebből az alpból is valószínűleg látszik, hogy ezt növelni fogják majd, ha a kongresszus jóváhagyja az alap kölcsönvetését. Az ötmillió kölcsönt ezáltal nem a kormányznak, hanem az állam által létesített ipari intézménynek nyújtják 10 évre, 5 százalékos kamattal. Minden percben várják, hogy az erre vonatkozó hivatalos közlemény megjelenjen.

Készül a víztakarékossági terv

6-12 köbméter lesz a megengedett fogyasztás, a többiért drága árát kell majd fizetni — Kölcsön a sikunoknak vizorák felszerelésére

A belügyminisztérium és a földművelésügyi minisztérium néhány nappal ezelőtt közös leiratban értesítette a helyhatóságokat, hogy a legrövidebb időn belül új rendszert vezetnek be az ország vízzolgáltatásában és ugyanakkor forradalmi változás lesz mind az ellátásban, mind pedig a víz árának a megállapításában.

Az új rendelkezés, amely az 1955. évi vízmérési törvény alapján készült, egyszerűsíti az állami vizorák szerelését és az egész országban.

A víz pócsékolásának megakadályozása mellett, a rendelkezés az is a célja, hogy bizonyos egyensúlyt vezessen be a vizárakban, ami városokként és ország-
részenként széleskörűen különbözik. Rámát Gánban például 1 köbméter víz ára 40 pruta, Jeruzsálemben pedig 350 pruta.

Az intézkedésre azért van szükség, mert az utóbbi évek fejlődése rendkívüli módon igénybe vette az ország víztartalékait. A városokban, különösen azokban, ahol a víz árát a városi adóval együtt kalkulálják, nem hajlandók tekintettel lenni a növekvő mezőgazdasági szükségletekre és egyes helyeken a vízfogyasztás a világon egyedülálló méreteket ölt, így Tel-Avivban és Rámát-Gánban a vízfogyasztás többszörösen felülmúlja az összes metropolisokban mért vízfogyasztást.

Ennek megakadályozására a két minisztérium „minimális szükségletet” állapított meg, amely havonta 6-12 köbméter lesz és ezt a mennyiséget minden községi tanács előállít

tási áron juttatja a lakosoknak. Kultur országok statisztikái azt mutatják, hogy ez a vízmennyiség elegendő egy család számára. Minden ezen felüli vízmennyiségért magas árát fognak megfizetni.

Az első négy köbméterért 50 százalékkal többet, a további négy köbméterért 125 százalékkal, további két köbméterért 240 százalékkal és még további két köbméterért, azaz, ha a fogyasztás a maximálisan megengedett 12 köbméteren felül további 12 köbméterrel tér el, már 650 százalékos felárat kell fizetni. Ha példának vessezük azt a lehetőséget, hogy valamely városban a víz köbméterének ára 100 pruta, a fokozatosan emelkedő ár (a maximálisan engedélyezett 12 köbméter után) 150, 225, 340, 500, 750, 1.125 pruta és így tovább, lesz.

Minden fogyasztó a minimális mennyiséget fizeti a vízellátásért, ha az nem több, mint a város számára megállapított általános norma. Ezt az engedményt azért teszik, hogy az emberek ne takarékoskodjanak a vizet igényelők és szükségleteik terhére. Azokon a helyeken, ahol a víz ára köbméterenként több, mint 200 pruta (mint Jeruzsálemben, Haifa, Cfát, Beér-Séva és más helyek), az áremelés nem lesz automatikus, hanem liberálisabban módon fogják megállapítani a helyhatóságok és az illetékes minisztériumok közötti tárgyalások során. Az ipari normákat, az ipari és kereskedelmi minisztériummal közösen fogják felfektetni olyanformán, hogy megállapítsák minden ipari ág normális szükségletét. Ugyancsak külön tervet dolgoznak ki a mező-

gazdasági területek számára.

A rendelkezés azt veszi számításba, hogy lehetővé teszi a vízfogyasztás mérséklését. Eleinte minden háznál lesz vizorája, a későbbi fázisban pedig minden lakásra vizorát szerelnek fel. A rendelkezés együtt lép életbe az egyes helyhatóságok által kiadandó városi rendeletekkel. Már mintegy ötven helyhatóságnak vannak ilyen rendelkezései, míg negyvenben március végére, tehát az új költségvetési év számára, készülnek a rendeletek.

Az illetékesek azt remélik, hogy ezzel a rendszerrel sokmillió köbméter vizet lehet majd megtakarítani évente, ami megakadályozza a kutak elsősodását és az általános vízpozsekolást, amely az egész országra jellemző.

Az országos vízügyi hatóság és az Amidár között meg egyeztetett létre a sikunok-
gyedekben felszerelendő vizorák tárgyában. Az egyezmény kötelezi azokat a helyi hatóságokat, amelyek vízorák felszerelésének céljára kölcsönt kapnak az Amidártól, hogy ugyanolyan pénzügyi feltételek mellett bocsássák a vizorákat a lakosság rendelkezésére, mint a kölcsönt.

Az Amidár vállalat ugyanis alacsony kamattal kölcsönt bocsát a helyi hatóságok rendelkezésére, hogy felszerelhesék a vizorákat. A hat éves lejáratú kölcsön 30 fontot irányoz elő egy-egy vizóra felszerelésére. A municipális hatóságoknak lehetővé teszi, hogy a fogyasztótól egy évvel rövidebb időtartam alatt hajtsák be a vízmérődjüket, mint ahogy nekik vissza kell fizetni a kölcsönt.

Lezuhant két amerikai rakéta

Cape Canavarel (Reuter). Balszerencés napja volt pénteken az amerikai rakétakísérőknek. Először egy Atlas típusú interkontinentális rakétát löttek ki, amely négy perccel kilövés után felrobbant. Az eddig kilőtt 21 Atlas közül, ez volt a hetedik, amely idő előtt robbant fel. Rövidre rá egy Nike-Hercules típusú könnyű rakétát indítottak útjára, amely ballisztikus lövedékek elhárítására szolgált. A rakéta eltért útjáról és New Mexicóban zuhant le, alig hetven méternyire egy mezőgazda házától. A rakétának nem volt robbanó töltése és senki sem sebesült meg.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL-AVIV
Készüljön a telavivi HOH 1959 március hó 21-én, szombat este rendezendő ALARCOS FURIM-BALJARA.

A tel-avivi HOH ingyenes jog-
ügyi tanácsadó órái (3 óra) olék és tagok részére) minden kedden délután: 5-6 óráig, helyiségünkben, Hajarkon 61 sz. alatt.

Dr. Fodor Alonok fogadó-
órája hétfőn, február 23-án, délután 6-7 óráig helyiségünkben, Hajarkon 61 sz. Ugyanakkor várnak és kitalágyekben tanácsadás 3 óra részére.

A tel-avivi szociális bizottság elnöke, HALMI JOZSEF, hétfőn délután 11-12 óráig fogadja a szociális bizottsághoz tanácsért és útbaigazítást fordulókat a HOH tel-avivi fiókjában, Hajarkon 61. A szerdal felfogadás változtatlan.

Keresések: Glikel Májert (Budapest, Kun-ut. 11.) borkereskedőt keresi Landau Cirra (Bpest, Holló-ut. 10.), most Mosáv Bét Mair, — Grosz Sándort és családját (Budapest, István-út), Spronc Dezsőné és családját (Bpest, Csillaghegy), Ackerman család (Bpest, Szálán utca 90.), keresi Princz Lajos, Kibuc Dália. — Rosenbaum Samut és Fogel Adolót keresi Izsák Ernő (Nagyváradról, Rosenbaum Róza volt férje), Migdál Háemek 246. Dr. Leitner Fülöp gyermekgyógyász (Kolozsvárról) keresi Frenkel Ferencné, Párdész Chana, Amidár, Azbeszt crif 25/13 (Debrecenből, a Mill néni lánya).

HAIFA
Szociális bizottságunk legközelebbi tea-délutánját f. hó 22-én, Vasárnap délután 5 óráig kezdettel tartja meg a Karmel, Moria-u. 72. sz. alatt lévő Montana klubban. Háziasszony: Rosen Frida. A magyary jisiv asszonyait szeretettel várjuk.

Keresés: Singerné, Kohn Róza, Kirját Náchum 32-b., keresi Reich Gizellát Berettyóújfaluról, továbbá Werskovits Erzsébetet Debrecenből.

CHOLON
A choloni HOH f. hó 24-én, kedd este fél 8 órakor rendkívüli fontos ügyben összejövetelt tart a „Savoy” kávéházban. A vezetőség.

NATANJA
Meghívó
A natanjai HOH 1959. március 21-én, szombat este 8.30-kor a Bét Zeév összes termeiben JELMEZES CIGANYBALT rendez.

Műsoron: a natanjai Haecseké és Eszjóné fellépte.
Egy világvárosi táncprodukció, Jelmezverseny díjjakkal, Tom-bola, Házi büffé.
Figyeljék további közleményein ket. Meghívók igényelhetők: Feld-már-izlet, „Styl” üzlet és a Jaffa-mos büfféjében.

ották
szádot
yes kül-
rebecsa-
artirend-
lát, ame-
ettük
ttak, két
után, az
rosába.
naszádot
a haifai
00 lőrés
relvé és
0 esomé,
0 csomó,
szária iz-
nap reg-
s-tengeri
után be-
stóbe. A
összesen
útvona-
fél.
rend
ben
r). — Öt
zavargá-
gégeken
megegerő-
l végre
rendet
rosában,
retelkedő
ak 98 ha-
ltje van,
bert tar-
Jacques
ék veze-
ra való
Frant-
artanak,
rtóztató-
áló Ma-
avargásá-
özben a
éseket tet-
zak a fő-
melyet a
een meg-
ra
fiú, aki
el, elhatá-
vet életé-
udvaron
be, leön-
mmal és
ját. Amik-
é lángot
és „segít-
ással ron-
Rénületé-
ó és eső-
ököt me-
agát. Ki-
tak a szü-
it elotta-
ruhált. A
let köny-
el a Do-
állították,
egélynyuj-
tók.
Askelonban,
északra il-
nra.
W
magyar adás
43.9. 407 és
osszon hall-
6.35: reggeli
7: hírek,
8: hírsze-
hangverseny
nyitány
Károly
12.15: Károly
13.15: Károly
14.15: Károly
15: Károly
16: Károly
17: Károly
18: Károly
19: Károly
20: Károly
21: Károly
22: Károly
23: Károly
24: Károly
25: Károly
26: Károly
27: Károly
28: Károly
29: Károly
30: Károly
31: Károly
32: Károly
33: Károly
34: Károly
35: Károly
36: Károly
37: Károly
38: Károly
39: Károly
40: Károly
41: Károly
42: Károly
43: Károly
44: Károly
45: Károly
46: Károly
47: Károly
48: Károly
49: Károly
50: Károly
51: Károly
52: Károly
53: Károly
54: Károly
55: Károly
56: Károly
57: Károly
58: Károly
59: Károly
60: Károly
61: Károly
62: Károly
63: Károly
64: Károly
65: Károly
66: Károly
67: Károly
68: Károly
69: Károly
70: Károly
71: Károly
72: Károly
73: Károly
74: Károly
75: Károly
76: Károly
77: Károly
78: Károly
79: Károly
80: Károly
81: Károly
82: Károly
83: Károly
84: Károly
85: Károly
86: Károly
87: Károly
88: Károly
89: Károly
90: Károly
91: Károly
92: Károly
93: Károly
94: Károly
95: Károly
96: Károly
97: Károly
98: Károly
99: Károly
100: Károly

A minisztertanács ma tárgyal a rendkívüli alijja kiadásokról

Ellentétek a koalícióban a kényszerkölcsön nagysága felől
Nem lesz inflációs jellegű finanszírozás

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Lévi Eskol pénzügyminiszter a mai minisztertanácsban ismerteti a nagyméretű tömegalijja befogadásával járó kiadások fedezésére irányuló javaslatát. A pénzügyminisztérium szóvivője ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy a jövő évi költségvetés előkészítése idején még előre nem látott nagyméretű alijja befogadásának finanszírozása érdekében pótköltségvetést dolgoznak ki. A szükséges összeget, amit véglegesen a kormány fog megállapítani, külföldi és további belföldi pénzforrásokból, valamint az államapparátus fokozottabb kihasználása útján kívánják előteremteni.

A szóvivő hangsúlyozta, hogy Eskol pénzügyminiszter tartózkodni kíván bármilyen inflációs jelenséget kiváltó finanszírozási módozattól.

A koalíció vezetősége pénteken a hajnali órákig tárgyalta a Mápáj javaslatát, hogy kényszerkölcsön révén teremtsék elő az alijja befogadásához szükséges összeg egy részét. A terv szerint, amelyet a koalíció vezetősége minden jel szerint — rövidesen elfogad, a kényszerkölcsön a jövő évi költségvetésbe beépített 10-15 százaléka lesz és 35 millió fontot eredményezhet. A tervet még nem dolgozták ki részletesen, de valószínűnek látszik, hogy a kényszerkölcsön nem fogja terhelni, a 250 fonton aluli jövedelmeket. A kölcsön ellenében 10-12 évre szóló kötvényeket kötbéjtanak ki. Ennek a kötvénynek a lejáratát azért lesz ilyen hosszú, hogy elkerüljék a versenyt a rövidebb időre szóló, ipari célú emissziókkal.

Mint ismeretes, a pénzügyminisztérium előző tervétől további 20 millió fontot követelt adók emelésével akarok behajtani.

Lévi Eskol pénzügyminiszter, aki részletes előadásban ismertette a gazdasági helyzetet ezen a gyűlésen, azt a megnyugtató kijelentést tette, hogy elegendő lesz 6 millió fonttal emelni a különböző illetékeket, minthogy a tömegalijja folytán bekövetkezett gazdasági tevékenység, ami a fokozott építkezésben és fogyasztásban mutatkozik meg, természetesen az állami jövedelmeket is szaporítja. Ez a jövedelemzaporulat a pénzügyminisztérium értékelése szerint el fogja érni a 14 millió fontot.

Ugyancsak elhatározták elvből, hogy az alijja kölcsönre jegyzett összegeket

ülését felmerült az a terv is, hogy előlegeket kérjenek a lakosságtól a jövedelmi adóra a kényszerkölcsön helyett. Ezt a tervet, maga Lévi Eskol pénzügyminiszter is támogatta, a többség azonban nem fogadta el. A pénzügyminiszter a Mápáj 13-as tanácsában is ellenzésre talált ezzel a tervvel éspedig a Híztádrut megbízottjai, valamint dr. Jozseftal párttitkár voltak legelősebb ellentézői.

A 13-as bizottság a hét elején újra összeül, hogy a kényszerkölcsönre vonatkozóan részletes javaslatot dolgozzon ki. Ugyancsak akkor fognak dönteni afelől, hogy a kölcsönt a dollárhoz, vagy a drágasági indexhez rögzítsék-e.

Nasser az „alijja-veszedelemről” szökölt Kairóban

Cáfolta a Szovjetunió és az EAK közötti ellentétek hírért
Fényes ünnepségek Szíria és Egyiptom fuziójának évfordulóján

Kairo (IM, UPI). Szíria és Egyiptom egyesülésének első évfordulója alkalmával tegnap az Egyesült Arab Köztársaság egész területén fényes ünnepségeket rendeztek, amelyeket mindenütt katonai parádé vezetett be. Az ünnepségek központja Kairóban volt, ahol Abdul Nasser százezer főnyi tömeg előtt nagy beszédet tartott. A diktátor jobbján Tito marsall jugoszláv elnök foglalt helyet, aki Nasser beszédének befejezése után néhány szót is intézett a tömeghez. Nasser a két ország egyesülésének történelmi jelentőségét méltatta és hosszasan ismertette az imperializmus elleni harcot, amely már a 19-ik században kezdődött el és a két ország teljes függetlenségének likvidálásához vezetett. Az Egyesült Arab Köztársaság megteremtése az arab nép azon akaratának kifejezése volt, hogy egy nagy és független államba tömörüljön.

Az imperialisták nem akarták nekünk fegyvert szállítani — mondotta Nasser —, megszereltük tehát nélkülük és sikerült győznünk az agresszió ellen.

Nasser hosszasan időzött a két országrészt belső problémáinál, majd külpolitikai kérdésekre tért át, ismertette az Egyesült Arab Köztársaság és a Szovjetunió közötti kapcsolatokat, valamint az izraeli kérdést, különösen kihangsúlyozva a jelenlegi alijja veszedelmet.

Port Szaidban megtartott utolsó beszédem után megkísérelték, hogy viszályt támasszanak köztünk és a Szovjetunió között. Chruscsev, a kommunista pártkongresszuson, mint kommunista beszélt és rögtön ezután akadtak emberek, akik kihasználták az alkalmat arra, hogy a két beszédet az ellentét jelekként fogják fel. Mindig értékeltük a szovjet miniszterelnököt és népet, de vannak közöttünk felfogásbeli különbségek.

Személyi jegyzéket intétem Chruscsevhez, amelyben kifejeztem juttattam baráti érzéseinket. Ezt szükségesnek tartottam azért, mert olyan hírek érkeztek, hogy Chruscsev meg akarja öletni Nasser-t (a szó nok hangos nevetésre fakadt e szavaknál). Chruscsev válasza tegnap este megérkezett, izdoldalak jegyzék formájában. Azt mondja benne, hogy örömmel üdvözlí azon elhatározásunkat, hogy folytatjuk a baráti kapcsolatokat a közöttünk lévő ideológiai ellentétek dacára. Azt mondja, hogy barátságunknak fontos szerepe volt a Közelkelet megvédésében.

Azt igéri továbbá hogy a Szovjetunió továbbra is támogatni fogja az Egyesült Arab Köztársaságot teljes szabadságának elérésében.



CSAK FEL NE ÉBREDJEN!

Irakkal kapcsolatban is olyan híreket terjesztenek, hogy ellentétek állanak fenn közöttünk. Ezek az imperializmus árnyai. Mindezen eselszövések veszedelmet jelentenek számunkra. Van azonban még egy nagy veszély és ez Izrael részéről ér bennünket.

Ben Gurion azt mondta tegnap, hogy békét kell kötni az Egyesült Arab Köztársasággal. De az 1956 évi támadás idején mister Ben Gurionnak nem sikerült ránk erőszakolni akaratát. Február 11-én Ben Gurion azt mondta, hogy a bevándorlók száma remélhetőleg tízezreket fog elérni. Február 8-án az amerikai Miamiában akciót indítottak 205 millió dollár összegyűjtésére, hogy a zsidókat Izraelbe vigyék. Később hozzánk érkezett hírek szerint a román zsidók elkezdtek bevándorlásukat Izraelbe és Ben Gurion reméli, hogy a Szovjetunió zsidósága is követni fogja őket.

Nasser elítélte az alijjáról szóló nyilatkozatokat, amelyek Izraelből származnak. „A moszkvai rádió megcáfolta az orosz zsidók kivándorlásáról szóló híreket, de azt tudjuk, hogy a romániai zsidók kivándorlása megkezdődött. Izrael költségvetésének kétharmadát külföldi adományok képezik, hogyan tudja tehát Ben Gurion elartani az érkező zsidókat?”

Izraelnek nem lesz más választása, minthogy terjeszkedjék és elűzzön arabokat mint azt 1948-ban tette. Tudvalevő, hogy Izrael a Nilustól az Eufráteszig terjedő zsidó államról álmodozik. Ez nevetesges ugyan, de komolyan kell vennünk az egyesülés és erő fokozása — mondotta Nasser.

TÖMEGESEN JELENTKEZTEK VÉRADÁSRA A KOL JISZRAÉL ÜZENETE UTÁN

Megható segítőkészségről és önkéntes segítségvállalásról tett tanúságot tegnap az ország népe. A Kol Jiszraél delutáni adása közölte a jeruzsálemi Hadassza-kórház felhívását, amely szerint egy életveszélyben lévő betegnek, aki a ritka, az úgynevezett AB. RA vércsoporthoz tartozik, sürgős vérotömlesztésre van szüksége.

AZ ELNÖKI REZIDENCIÁN ÜNNEPELTÉK AZ ALIJJÁT HANOAR JUBILEUMÁT

Az államelnöki rezidencián pénteken ünnepi fogadást rendeztek az Alijját Hanoar intézmény negyedszázados jubileuma alkalmából. A fogadáson mintegy száz meghívott jelent meg az intézmény egykori alapítói, vezetői és támogatói. Az intézmény nevében annak igazgatója, Mose Kol, valamint R. Frei asszony, a németországi Alijját Hanoar szervezet meg-

Egyiptom panaszt tett a BT.-hez a színaji incidens miatt
New York, (STA). — Az Egyesült Arab Köztársaság panaszt nyújtott be a Biztonsági Tanácshoz Izrael ellen, a színaji félsziget határára elkövetett „agresszió” miatt. Az Arkadij Szobolev szovjet delegátushoz, a Biztonsági Tanács soros elnökehez benyújtott jegyzékben az egyiptomiak azt állítják, egy egy izraeli őrszert 3 kilométernyire benyomult egyiptomi területre, leszállásból megtámadott négy helybéli lakost és azok közül kettőt lelőtt. Omár Lutfi egyiptomi fődelegátus a jegyzékben „kegyetlen gyilkosságról” beszél, de nem kéri, hogy a Biztonsági Tanács bármilyen lépéseket tegyen.

Kémkedésért 8 évre ítélték egy dán diplomátát
Kopenhága, (Reuter). — A dán bíróság 8 évi fegyházra ítélte Sinaar Balkenberg 63 éves dán diplomatát, akit abban talált bűnösnek, hogy az Atlanti szövetség titkos iratait kiszolgáltatta egy idegen hatalom ügynökének, amikor Dánia banni nagykövetségén működött. Balkenberg beismerte, hogy fenyegetések hatására átadott egy Browngarten nevű ügynöknek 11 titkos iratot, amelyek a NATO zárt üléseinek jegyzőkönyveit, valamint a Balti-tengeri NATO parancsnokságra vonatkozó dán-német tárgyalások jegyzeteit tartalmazták.

MAI SZÁM 8.0
Regényfolyó Keresztrej

Anglia készü
Macmillan

Moszkva (Reuter) megkezdődtek a fontos megbeszélések problémáiról Nikesev és Harold között. A két min Chruscsevnek Moszkvi villájában tartották meg a politikai megfrint feltételezhet ma kezdődő hivatalos során az elnöknek nyitott komoly politikai

kozásokat folytatva szünetet találko szovjet állam tővel is. A kísérlete megeadott kijelentések megismerés és megállapított dig semmiféle mény nem törté. A szovjet sajtó jeles részletesség te Macmillan Pravda négy hatban közölte beszélet a Kreml szett tagadásán számoló szerint viharos taptot.

EGY MONDATBAN
● Keita Fodeiba afrikai balettje New Yorkban is úgy járt, mint Izraelben: arra utasították táncosnőit, hogy kevésbé hiányos öltözékben lépjenek fel.
● Tegnap iraki gazdasági küldöttség indult Moszkvába, hogy befejezze a Bagdadban megkezdett tárgyalásokat az orosz technikai segítségéről.
● Libanon déli részében a katonaság kordonnal zárt el egy falut, amelyben három ember sebesüléséhez vezettek Chamoun volt elnök és a mai kormány hívei közötti súlyos összecsapások.
● A kubai Santa Clarában hét végén további nyolc „háborús bűnöst” végeztek ki, a kilencedik a kivégzés előtt öngyilkosságot követett el, míg a bíróságok további 8 halálos ítéletet hoztak.
● Paul Robeson, a neves amerikai néger énekest, aki Moszkvában kapott tudgyulladás után egy orosz szanatóriumban lábadozik, meghívták a „Nemzetközi Békatanács” ma Moszkvában megnyíló ülésére.

Ben Gurion nyilatkozata

(Folytatás az 1-ső oldalról.)
de alijjának lehetőségét. De ha azt kérdezik, vajon országunk befogadhat-e három millió zsidó, minden gondolkodás nélkül igennel válaszolok.”
Az arabokkal való békekötés kilátásairól szólva D. Ben Gurion kijelentette, hogy az három tényezőtől függ. Az első az, hogy az arab országokban demokratikus uralom jöjjön létre, amely fegyverkezés helyett kénytelen a nép jólétével foglalkozni és akkor ki fog derülni, hogy a békekötés csak előnyt jelenthet az arabok számára. A második tényező annak felismerése az arabok által, hogy Izrael nem lehet könnyen elpusztítani. Végül a harmadik tényező, a nemzetközi feszültség csökkenése, mert ez nagy befolyással van a közelkeleti helyzetre.
— Ciprus függetlenségének elismerése mutatja a legjobban, milyen előnyös, ha egymással haragban lévő népek összeülnek, megvitatják az ügyeket és megegyeznek. Az elmúlt években égrészelt Ciprus és Anglia, másrészt pedig Görögország és Törökország úgy küzdöttek egymás ellen Cipruson, mintha halálos ellenségek lettek volna. Végül mégis győzött a józan esz és megegyeztek, bár ez kitálatalannak látszott.
Ha az UNO ugyanazt tehetné velünk és az arabokkal, biztos vagyok benne, hogy ugyanúgy összejöhetnénk és megegyezhetnénk. Izrael mint jó szomszédot,

Ben Gurion nyilatkozata

örömmel fogja üdvözölni a független Ciprust.”
Amikor az egyik újságíró arra utalt, hogy Ciprus, mint újabb nem arab és független állam jelentkezik a közelben, Ben Gurion azt a véleményét nyilvánította, hogy ez az igen kis ország nem fogja megváltoztatni a hatalmi egyensúlyt. Izrael számára azonban pozitív tényező, hogy szomszédságában egy új független, szabad állam lesz, amelynek nincsenek belső viszályai.
Az újságírók megkérdézték Ben Guriont, vajon nem tartja-e szükségesnek, hogy látogatást tegyen Amerikában, miután tavaly Szaud király járt Washingtonban, most pedig Husszein érkezik oda, míg maga Ben Gurion 1951 óta nem volt Amerikában. „Nem hiszem hogy erre hamarosan sor kerül, ha ugyan nem kell elhagynom hivatalomat — amit remélem egyszer mégis megtehetek.”
Ezelőtt azonban nem hinném, hogy elmehetnék Amerikába” — válaszolta a miniszterelnök.
Ben Gurion végül az amerikai újságírók útján azt az üzenetet intézte az amerikai zsidósághoz, hogy az alijja befogadása az egész világ zsidóságának, minden egyes zsidónak a feladata.
● India és Pakisztán határán az elmúlt 12 nap alatt sorozatos lövöldözésekre került sor, amelyek során egy indiai életét veszítette.

THE CITRUS MARKETING BOARD OF ISRAEL

A szó a konkurenciáé

Alábbiakban részleteket közlünk egy cikkből, amely a német szakmájában jelent meg, a spanyol citrusgyümölcskereskedés egyik központi személyiségének nyilatkozata alapján.

Izrael megelőzte Spanyolországot és úgy látszik a jövőben is legyőzi a versenyt.

„A két ország közötti különbség az elavult és a modern, termelési, elhelyezési rendszer különbségével magyarázható.

„Igazat mond José Manzanés úr amikor a „szervezet” jelölt meg az izraeli siker lényeges okaként.”

„Allandóan folyik (a citrusgyümölcsöt értékesítő tanács részéről) a piacok tanulmányozása. Ennek eredményeként állapították meg azokat a mennyiségeket, amelyeket az egyes piacokra kilendek annak biztosítása érdekében, hogy a verseny Izrael győzelmével és egyben jó árak elérésével végződjék.”

Büszkék vagyunk a konkurenciának ezen értékelésére.